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Для нормального хода производства необходимо обеспечение организа-

ции предметами и средствами труда. 

Для изготовления продукции организация приобретает материалы у по-

ставщиков. Организация оплачивает их стоимость по счет-фактуре, а также 

расходы, связанные с доставкой. Все расходы, связанные с заготовлением 

материалов, учитываются на активном счете 10 «Материалы».  

По дебету счета собирают все расходы, которую формируют фактиче-

скую стоимость материалов. По кредиту счета отражается расход материа-

лов: отпуск материалов на нужды производства в течении месяца, уценка 

товаров и т.д. 

К транспортно-заготовительным расходам, связанным с приобретением 

материалов, относятся: расходы по таре; затраты на оплату работникам ко-

мандировочных расходов, связанных с покупкой и доставкой материалов и 

др. 

Транспортно-заготовительные расходы можно учитывать одним из трех 

способов: 

1. Включать в фактическую себестоимость материалов (т.е. учитывать 

эти расходы на том же субсчете счета 10, что и сами материалы), использу-

ется в организациях с небольшой номенклатурой материалов; 

2. Отражать на отдельном субсчете счета 10 (например, на субсчете 

10/10 «Транспортно-заготовительные расходы»), ТЗР отчетного месяца 

списываются либо по проценту, либо по нормативному проценту; 

3. Учитывать на счете 15 «Заготовление и приобретение материалов», 

применяют организации, которые учитывают запасы по учетным ценам. 

Транспортно-заготовительные расходы или отклонения в стоимости ма-

териалов, относящиеся к материалам, отпущенным в производство, на 

нужды управления и на иные цели, подлежат ежемесячному списанию на 

счета затрат на производство. 

 


